

Презентация «История создания МЧС в г. Салехард»

Составил ученик 9 «а» класса Сарипов Максим

Учитель Уразов С.А.

***Пожарная
каланча. Фото 1936 года***



Как все начиналось...

Начало XX века.

- В селе Обдорск (так в те годы назывался город Салехард), на месте, где сейчас находится офис Главного Управления МЧС России по ЯНАО (ул. Республики, 28) стояла пожарно-сторожевая вышка - каланча. Она предназначалась для наблюдения за возникающими пожарами. Вместе с располагавшимся рядом кирпичным заводиком она сдавалась в аренду населению, а с 1912 года стала колонией политических ссыльных, которые в случае необходимости выезжали на тушение пожаров. Каланча просуществовала до середины 60-х годов XX века.

1921 год

Село Обдорск насчитывает 518 дворов. Население - 3226 человек, из них только 1200 в трудоспособном возрасте. Это люди разных профессий: рыбаки, рыбачки, сапожник, скорняжка, меховщица, учитель, плотник, портниха, фельдшер, телеграфист. Среди прочих профессий были и пожарные - Рочев Василий Васильевич, 32 лет, Маримянин Прокопий Архипович, 25 лет, Филиппов Семен Григорьевич, 35 лет, Маримянин Николай Григорьевич, 35 лет. Такими небольшими силами тушились тогда пожары, а если справиться самим не удавалось, на помощь приходило все дееспособное население села, ведь пожары в любое время представляют большую опасность и для людей, и для имущества. Деревянный Обдорск той поры очень нуждался в усилении пожарной охраны.

Добровольная пожарная охрана

- **1925 год, март.** Вселе Обдорск решено было приступить к организации добровольной пожарной дружины, которой было передано в пользование «пожарная» и весь пожарный инвентарь. В сельсоветах никаких организационных мероприятий не проводилось, но это было лишь началом новых преобразований, молодая Советская власть находилась тогда на этапе своего становления и была вынуждена решать множество насущных задач. Однако и пожарное дело не осталось без должного внимания.